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	Restitution des connaissances (8 points)

	1 – Cocher  la bonne  proposition:      1pt
a- La grenouille est vivipare. 
b- la cellule œuf est le gamète femelle.
c- chez le polypode l anthéridie libère les gamètes mâles.
d- Les rhizomes sont des racines souterraines.
2 – Relier par une flèche chaque expression de la colonne A par la définition qui lui convient dans la colonne B : 2pts  

              Colonne A                                                 Colonne B
la fécondation                                   développement  de l’œuf 
  pollinisation                                         existent dans le prothalle et remplies de spores 

  sporanges                                         transfert des grains de pollens de l’anthère vers le stigmate.
  Embryon                                          l’union du gamète mâle avec un gamète femelle.
3 – Répondre par vrai ou faux :         2 pts  

· Chez les animaux la fécondation est toujours externe. ….................                                          

· Les ovipares ont un développement continue    …………….

· La multiplication végétative nécessite la présence des gamètes.   .……………
· L autopollinisation est le transfert des grains de pollen de l’anthère vers le stigmate de la même fleur.      ……………
4-   Compléter le schéma suivant. 3pts [image: image1.jpg]SRR eRERR YL
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	Raisonnement scientifique (12 points)

	Exercice 1 :  4 points
Sur une fleur ; on prélève une fine tranche de pistil à différents niveaux que l’on dépose sur un milieu nutritif convenable.
Des grains de pollen est prélevé sur une autre fleur de la même plante angiosperme est déposé de façon régulière de la tranche du pistil au bout de d un certain de temps ; des tubes polliniques croissent en direction de la tranche du pistil.
Tranche prélevé dans 

stigmate

style

ovaire

ovule

% des tubes polliniques germant

88
65
48
26
1- comparer les résultats obtenus ?
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
2- que déduisez-vous ?

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
Exercice 2 :   8 points

La reproduction de la truite.
Après avoir creusé une petite cuvette avec sa nageoire caudale ; la femelle y dépose une grande quantité de billes orangées ; qui sont immédiatement  recouvertes par la laitance du mâle. En effet ; au contact de l’eau ; ces billes durcissent en moins d’une minute et deviennent imperméable à la semence du mâle.
La femelle recouvre ensuite les œufs de gravies afin de les protéger du courant de la rivière et d éventuel prédateurs. ces œufs incubent une quarantaine de jours puis éclosent ; donnant naissance à des alevins (ne ressemblent pas aux adultes).
1- que représentent  les petites billes orangées ? et que représente la laitance du mâle ?
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
2- que ce passe-t-il lorsque les petites billes sont recouvertes par la laitance du mâle ?

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
3- s agit – il d une fécondation externe ou interne ?

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
4- représentez le cycle de développement chez la truite ?
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